



Akik szégyent hoztak Vajdaságra

RÁTÁMADTAK A HORVÁT SZURKOLÓKRA. Vasárnap, január 29-e „a szerbiai sport nagy napja” – írja a sajtó annak kapcsán, hogy Novak Đoković megnyerte Ausztrália nyílt teniszbajnokságát, a vízilabdázók EB-aranyat nyertek, a kézilabda EB-n pedig a szerb válogatott ezüstérmes lett. Ez utóbbinak, a kézilabda Európa-bajnokságnak Újvidék és Belgrád volt a házigazdája – ám a szélsőséges szurkolók viselkedése miatt Szerbia nem mondhatja el magáról, hogy jó házigazdának bizonyult. Január 25-én Újvidéken szabályosan csapdába ejtették a horvátországi szurkolók egy csoportját: a horvát szurkolókból álló kocsisor előtt egy autó hirtelen lefékezett, majd a dugóba került gépjárművekre kövekkel, téglákkal, baltaikkal támadtak rá az erre előre felkészült fiatalok. Egeresi Sándor, a tartományi parlament elnöke és Újvidék városának vezetősége azonnal és erélyes hangon elítélte azokat, akik szégyent hoztak a városra és Vajdaságra. Nyomozás indult, január 27-én este pedig az újvidéki felsőbíróóság – több órás kihallgatás után – egy hónapos előzetes leltartóztatást rendelt el 13 személy részére, akik azzal gyanúsíthatók, hogy részt vettek a horvát szurkolók elleni szerdai újvidéki támadásban, két személyt pedig köröznek. Nenad Simović vizsgálóbíró elmondta, a kihallgatás után, amelyet több bíró végzett, mind a 13 őrizetbe vett személy előzetes leltartóztatását elrendelték az ügyészség utasítása nyomán. A vádlottakat sportrendezvényen, illetve nyilvános rendezvényen való erőszakos viselkedéssel terhelik, egyiküket pedig engedély nélküli fegyvertartással is vádolják. A kihallgatás során szinte valamennyien tagadták azoknak a bűncselekményeknek az elkövetését, amelyekkel gyanúsítják őket. Valamennyi őrizetbe vett személy 22–26 éves.

Itt mondjuk el, hogy Újvidéken kívül (ahol egy horvát rendszámú autót fel is gyújtottak, egy másikat megrongáltak) Rumán is történt incidens. Hogy „Újvidékkel ellentétben Belgrád jól vizsgázott” a horvát–szerb mérkőzés napján, annak tulajdonítható, hogy soha nem látott erővel volt jelen a rendőrség. Meg annak, hogy horvát szurkolókkal teli autóbuszokat be sem engedtek Szerbiába – visszafordították őket a határon.

BŰNÖSEN ROSSZ ÜZENET. Szerencsétlen egybeesésnek is mondhatnánk – de nincsenek véletlenek! Január 26-án Belgrádban a Fellebbviteli Bíróság a

felére csökkentette Brice Taton francia futballszurkoló gyilkosainak a büntetését. A 2009 szeptemberében történt támadást követően elhunyt fiatalember ügyében a bíróság (első fokon) a 14 elkövetőt összesen 240 év börtönbüntetésre ítélte. A múlt csütörtökön a bíróság (másodfokon) ezt a kiszabott büntetési időt a felére – 123 évre – csökkentette. Ami – akárhogy vesszük is – lovat ad a szélsőséges fiatalok alá, akik számára a sport csak ürügy a vandalizmusra, a garázdálkodásra, az elvakult gyűlöletől fűtött leszámolásra.

BOTRÁNYBA FULLADT KEGYELET-ADÁS. Január 23-án, hétfőn a Dunaparti emlékműnél tartottak kegyeletadó megemlékezést az újvidéki razzia 70. évfordulóján. Az alkalmi gyászszertartásra a szervező – a pravoszláv egyház bácskai püspöksége és a zsidó hitközség – nem hívta meg sem Újvidék városának előljáróit, sem a tartományi parlament képviselőit, de nem kapott hivatalos meghívót Magyarország belgrádi nagykövete és Izrael szerbiai nagykövete sem. Nem léphetett be a szoborcsoporthoz tövén elkerített területre – az egyházi méltóságok közé – Nikowitz Oszkár, Magyarország Belgrádi nagykövete, Joseph Levi, Izrael szerbiai nagykövete, Egeresi Sándor, a tartományi parlament elnöke, Igor Pavličić, Újvidék polgármestere és Aleksandar Jovanović, a vkt elnöke. „Botrány az áldozatokról való megemlékezésen” – hozta címdalán a belgrádi Blic. A cikkre reagálva a bácskai püspökség közleményt adott ki, melyben Újvidék két előljáróját vádolta a történet miatt, akik „trójai falóként” akarták felhasználni a két nagykövetet... Nikowitz Oszkár nagykövet úr a Magyar Szónak nyilatkozva egyebek között elmondta: „Nem kell felújítani a történeteket. Egy gyászszertartáson való részvételt nem szabad politikával átítatni. Ezen a napon az volt a feladatunk, hogy meggyászoljuk az áldozatokat”. Egyébként utóbb a bácskai pravoszláv egyházmegeye hivatalosan is bocsánatot kért a nagykövet úrtól, amiért nem küldtek neki hivatalos meghívót a rendezvényre. A közlemény ezt azzal magyarázza, hogy ők magától értetődőnek tartották: a másik szervező, a zsidó hitközség küldi ki az írásos meghívókat.

IFJÚSÁGI PROGRAM TEMERINNEK. „A temerini önkormányzatban sokat dolgoztunk és sokat tettünk a tolerancia eszméjének a terjesztéséért és elfogadásáért. Véleményem szerint azonban a legjobb eredményt csak a fiatalok közös munkában való részvétele adhatja, akik érdeklődési körüknek megfelelően fejtenek majd ki közös tevékenységet, találkoznak egymással, s így könnyebben átléphetik azokat a korlátokat, amelyek miatt feszültség uralkodik közöttük. A fiatalok azok, akik meg tudják építeni azt a jövőt, amelyben az embereket nem annak alapján értékelik, hogy milyen nemzetiségűek, hanem tetteik szerint” – mondta Egeresi Sándor, a tartományi parlament elnöke a TemerinGO elnevezésű projektum kapcsán. A TemerinGO projektum tervezetéről a múlt pénteken tárgyalta a tartományi házelnök, valamint Deli Andor, a tartományi oktatási, közigazgatási és nemzeti közösségi titkár, valamint az érintett önkormányzat, Temerin polgármestere, Gusztovics András.

VIOLASZÍN SZAVAZÓLAPOK. A köztársasági parlamenti választások megtartásának dátumáról még nincs hivatalos döntés, de annyit már tudni: violaszín szavazólapokon karikázhatunk majd a szavazóhelyeken. A köztársasági parlamenti elnök asszonya a dátummal kapcsolatban úgy nyilatkozott a múlt héten, hogy a parlamenti választások kihirdetésére valószínűleg március 11-én kerül sor, a parlamenti és helyhatósági választásokat pedig május 6-án tartanák. A Demokrata Párt tartományi parlamenti frakciójának vezetője, dr. Dragoslav Petrović szerint az lenne a legracionálisabb megoldás, ha a tartományi választásokat a köztársasági és a helyhatósági választásokkal egyidejűleg tartanák meg. Egeresi Sándor, a tartományi parlament elnöke ezzel kapcsolatban ezt nyilatkozta a Magyar Szónak: a választások időpontjával kapcsolatban hivatalosan még nem keresték meg, de a május 6-ai dátummal kapcsolatban nem lát semmi problémát. „Számomra az a fontos, hogy a törvényes kötelezettségeimnek eleget tudjak tenni, s a státúttal összhangban március első felében ki fogom írni a választásokat”.

SZERBIA EGY DOLLÁRÉRT MEGVETTE A VASMŰVEKET. Mirko Cvetković kormányfő pénteken este bejelentette: a szerb állam az amerikai US Steele-től jelképes 1 dollárért áron megvette a smederevói vasműveket. Erre a megállapodásra annak okán került sor, hogy az amerikai cég úgy döntött: a gazdasági válság miatt kivonul Szerbiából. Ami azt jelenti, hogy a smederevói gyáróriásra lakat kerülne, és 5500 ember maradna munka nélkül. Az alkalmazottak, illetve egész Smederevo megmentése érdekében döntött úgy a kormány, hogy megvásárolja (az amúgy adósságokkal nem terhelt) gyárat, és sürgősen stratégiai partnert keres az üzemeltetéséhez.